Вариант 3

ЧАСТЬ А
К каждому из заданий А1—А20 даны четыре варианта от​вета, из которых только один правильный.

А1.Наука, изучающая жизнедеятельность бактерий, - это?

1)эпидемиология

2)паразитология

3)микробиология

4)гельминтология
А2. В основном за счет работы этих органоидов происходит рост клетки и всего многоклеточного организма. Это…

1)комплекс Гольджи

2)рибосомы

3)лизосомы

4)центриоли
А3. У какого организма, изображённого на рисунках, реакция на раздражения проявляются в форме рефлексов? Укажите букву, под которой находится правильный ответ.
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А4. Грибы, как и растения, 

1)содержат в оболочках клеток хитин
2)растут в течение всей жизни

3)потребляют готовые органические вещества

4)минерализуют органические остатки
А5. Какой способ вегетативного размножения растений изображён на рисунке
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1)размножение культурой тканей

2)размножение листьями

3)размножение надземными побегами

4)размножение при помощи прививки 
А6. К какой группе относят растения, состоящие из клеток, недифференцированных на ткани?

1) мхов

2) хвощей 
3) водорослей

4) лишайников

А7. Представители какого класса типа Членистоногие  изображены на рисунке?
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1)паукообразные

2)насекомые

3)ракообразные

4)многоножки
А8. Температура окружающей среды существенно влияет на температуру тела
1)воробья

2)зайца

3)креветки

4)кита
А9. От древних пресмыкающихся произошли:

1)птицы и млекопитающие

2)двоякодышащие и моллюски

3)кишечнополостные  и черви 

4)рыбы и земноводные
А10.  К социальным факторам антропогенеза относят: 

1)прямохождение

2)появление речи

3)мутационный процесс

4) борьбу за существование
А11. Дугу спинно-мозгового рефлекса составляют:

1)Рецептор – исполнительный  нейрон – вставочный нейрон – чувствительны нейрон - мышца

2)Мышца -  рецептор – чувствительный  нейрон – исполнительный нейрон – вставочный нейрон

3)Рецептор – чувствительный нейрон – вставочный нейрон – исполнительный нейрон - мышца

4)Мышца -  чувствительный  нейрон – рецептор – исполнительный нейрон – вставочный нейрон
А12. При осуществлении нервно-гуморальной  регуляции в организме человека нервный импульс по сравнению с гормонами проходит:

1)медленнее

2)быстрее  

3)одинаково

4)в разных ситуациях по-разному
А13. Куда поступает вся образовавшаяся за сутки лимфа?

1)в почки

2)в пищеварительную систему

3)в кровеносную систему

4)в межклеточное пространство
А14. На рисунке изображена схема строения сердца человека. Какой буквой на ней обозначено правое предсердие?

	1) А

2) Б

3) В

4) Г
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А15. Причиной тканевого газообмена служит:

1)разница в количестве гемоглобина в крови и в тканях

2)разность концентрации кислорода и углекислого газа в крови и тканях

3)разная скорость перехода молекул кислорода и углекислого газа из одной среды в другую

4)разность давления воздуха в лёгких и плевральной полости

А16. Содержание какого витамина в первую очередь пополняется за счет потребления человеком изображенных продуктов?
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1) D 

2) С 

3) А 

4) В
А17. На рисунке изображен череп человека. Какой буквой на нем обозначена кость, защищающая слуховую зону коры головного мозга?
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А18. Функция слуховых косточек у человека:

1)проведение звуковых волн

2)усиление звукового сигнала

3)проведение нервного импульса

4)преобразование звукового сигнала в нервный импульс

А19. Для уменьшения отека и боли при вывихе сустава следует 

1) приложить пузырь со льдом к поврежденному суставу

2) попытаться разработать поврежденный сустав

3) самостоятельно вправить вывих в поврежденном суставе

4) согреть поврежденный сустав
А20. Какой организм отсутствует в приведенной цепи питания: листовой опад -> ……-> еж -> лисица?

1) крот

2) кузнечик

3) дождевой червь

4) плесневые грибы
ЧАСТЬ В
В1
Одноклеточные животные, в отличие от бактерий,

 1) питаются готовыми органическими веществами
2) содержат мембранные органоиды 
3) выполняют в экосистеме роль продуцентов
4) содержат в клетках митохондрии  
5) содержат в клетке оформленное ядро
6) относятся к доядерным организмам (прокариотам)

Ответ: ________________________ .

В2

Установите последовательность соподчинения систематических категорий у представителей хордовых животных, начиная с наибольшей. В ответе запишите соответствующую последовательность букв. 
А) Вид Ёж обыкновенный
Б) Семейство Ежиные 

В) Род Ежи 

Г) Класс Млекопитающие 

Д) Отряд Насекомоядные 
Ответ:___________________________________

В3. Установите соответствие между примером и фактором среды, для которой он характерен. Для этого к каждому элементу первого столбца подберите позицию из второго столбца. Впишите в таблицу цифры выбранных ответов.

 ПРИМЕР 

	А)химический состав воды

Б)клубеньковые бактерии на корнях гороха

В)газовый состав воздуха

Г)скорость течения воды в реке

Д)опыление растений насекомыми

Е)феромоны, выделяемые насекомыми
	1)биотический

2)абиотический


Ответ: 

	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	


В4. Установите, в какой последовательности располагаются органы слухового анализатора, через которые звуковые колебания достигают рецепторов органа слуха.

А)наружное ухо

Б)перепонка овального окна

В)слуховые косточки

Г)барабанная перепонка

Д)жидкость в улитке

Е)рецепторы органа слуха

	
	
	
	
	
	


ЧАСТЬ С
С1. К каким последствиям может привести нарушение работы почек у человека?

С2. Прочитайте текст «Классы цветковых растений». Заполните в таблице  «Однодольные и двудольные растения» графы, обозначенные цифрами 1, 2, 3.

Классы цветковых растений
	Признаки для сравнения
	Однодольные
	Двудольные

	Количество частей цветка
	кратно 3
	1

	Корневая система
	2
	стержневая

	3
	параллельное или дуговое 
	сетчатое


КЛАССЫ ЦВЕТКОВЫХ РАСТЕНИЙ

Цветковые  растения делятся на две группы – однодольные и двудольные. Представители обоих классов относятся к отделу Покрытосеменные. Из названия видно, что эти группы различаются по строению семян. У однодольных имеется одна семядоля, а у двудольных – две. Количество частей цветка у однодольных обычно кратно 3, а у двудольных – пяти. Для однодольных характерна мочковатая корневая система, параллельное и дуговое жилкование листьев, пучковое строение стебля. У двудольных корневая система обычно стержневая, жилкование сетчатое, а строение стебля концентрическое. К двудольным растениям относятся представители семейств сложноцветных, пасленовых, зонтичных, розоцветных и др. К однодольным – злаковые и лилейные. 

С3. Решите задачу:

Растения красноплодной земляники при скрещивании между собой всегда дают потомство с красными ягодами, а растения белоплодной земляники – с белыми ягодами. В результате скрещивания обоих сортов друг с другом получаются розовые ягоды. Какое потомство возникает при скрещивании между собой гибридных растений земляники с розовыми ягодами?






